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7.930.242 becsületes ember írta alá 
hazánkban a stockholmi felhívást

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1950. május 16. kedd. ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 111 SZÁM.

A békealáirások gyűjtése változatlan lendülettel folytatódik. A Ro
mán Népköztársaságban máig 7.930.242 személy irta alá a békefelhi. 
vast, közülük 5.594*647  falusi lakos.

Bukarestben 637.370 volt az aláírások száma. Temes megyében 
352.186, Arad megyében 303.705 Hu nyad megyében 202.417, Szatmár me
gyében 166A00, Maros megyében 15 6-811. Ilfov megyébtn 173.540, Dolj 
megyében 310.568. Teleorman megyében 205.561, Ialomița megyében 
164.694, Mehedinți megyében 163.950, Dambovita megyében 161.303 sze
mély csatlakozott aláírásával a Béfc0 Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának stockholmi felhívásához.

A gyomirtás és a kapálás 
fontos feladat minden dolgosé 

földműves számára
A dolgozó földművesek elvég

zett munkája § a kedvező időjá
rás bőséget ígér. Az őszi vetések 
n»ar közel méteres magasra nőt
tek, kalászt vetettek s dúsak a 
tavaszi gabonák is. A kukoricá
nak már első kapálásideje érke
zett el s levelet hajtott a burgo
nya is — itt a gyomirtás ideje.

A kollektív és állami gazdasa- 
Sokban különösen szépen fejlőd- 

a vetések. Ezekben a gazda
sagokban géppel végezték el a 

> inunkat; traktorok szántottak, 
vetogepek vetettek. Szovjet mód
szerrel. kcresztvetéssel megmun
kált földeken a mi tájainkon ed
dig még soha nem látott sűrű, 
bőséget Ígérő vetések fejlődnek.

Hiba lenne azonban azt hinni» 
hogy az időben elvégzett tavaszi 
munkálatok és a kedvező időjá
rás egymagukban biztosítják a 
bőséges termést. A növényekkel 
egy időben, mi több azoknál még 
gyorsabban is, erőteljesen fejlőd
nek a gyomok. A gyomnövények 
elvonják a földből a tápanyagot, 
igen sok nedvességet szívnak fel. 
Egyes gyomnövények gyökerei 
igen mélyre 4—5 méter mélység
re is lehatolnak a talajba s a 
felszínen gyorsan fejlődő gyom
növény akadályozza a vetés fej
lődését, növekedését.
• így tehát a gyomirtás, a gyom- 
lálás és a kapálás nem csupán 
mezőgazdasági tennivaló, hanem 
fontos politikai feladat.

Ahol a dolgozó földművesek is
merik a gyomirtás fontosságát, 
ott már megkezdték ezt a mun
kát. A gyomláló® és a kapálás 
elvégzésében példát mutatnak a 
kollektív és állami gazdaságok. 
A tordamegyei süttmegi „Horea" 
kollektív gazdaságban a buzave- 
téséket már megtisztították a 
gyomoktól, most a kukorica ka
pálása folyik s megkezdik a bur
gonyaföldek kapálását is. A sza- 
mosmegyei Cichegy község „Dó
zsa György" kollektív gazdaság
ban néhány nap alatt befejezik a 
gyomirtást és a kapálást. A tor- 
damegyei Hadrév község határá
ban az állami gazdaság dolgozói 
már hozzáfogtak a cukorrépa 
egyeiéséhez és kapálásához, a 
magángazdálkodást folytató dől- ; 
gozó földművesek azonban le- , 
maradtak ezekkel a munkáin- 
tokkal. Szatmár megyében nagy ! 
lendület lel folynak a vetésgon- I 
dozás munkálatai. A szatmári 
dolgozó földművesek elsőnek tel- 
jesiícllók a tavaszi tennivalókat 
s nem akarnak azok ápolásában 
sem lemaradni.

Az ideiében végzett gyonilá- 
lás és a kapá'ás a városi és fa
lusi dolgozók élelmiszerellátását, 
biztosítja és több nyersanyagot 
juttat a feldolgozóipar számára. 
A több árucikk, amit a feldolgo
zóipar állít elő, az a dolgozó nép 
élefwzinvonalának növekedését je
leni î több árucikket a városi és 
falusi dolgozók számára. A kn-

• lczsmegyei mócsi járás dolgozó 
földművesei teljes mértékben 
megértették ezt. Megértve a 
C.vonilálás és a kapálás fontossá- 
Sát, a hónap első fiz napjában a 
Rzalmásgabomikkal bevetett 9271 
hektár kiterjedésű területből már 
S270 hektár kiterjedésű vetésterii- 
'tteri kiirtották a gyomot A 
Ryhmirfásbaii Mécs község dolgo
zói járnak az élen, de nem 'Ma
ridnak le Vajdakamarás és Ma- 
gyarszovát község dolgozó föhl-

művesei sem. A uiagyarfrátai 
szegény- és középparasztok azon
ban, akik a tavaszi vetési mun
kálatok során igen szép sikereket 
értek el, most, a gyomirtásban és 
a kapálásban hátulkullognak.

A magyarfrátái dolgozó föld
művesek lemaradásának oka az, 
hogy az ideiglenes bizottság a ta
vaszi vetési kampány során elért 
sikerek babérain pihenve, nem 
végzett kellő felvilágosító és moz
gósító munkát, nem szervezte 
meg eléggé a gyomirtást és a 
kapálást.

Az ideiglenes bizottságoknak a 
soronlévő mezőgazdasági munká
latok — a gyomirtás és a kapá
lás — folyamán éppen olyan moz
gósító munkát kell kifejteniük, 
mint amilyent a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatok során végez
tek. A Román Munkáspárt irá
nyításával az ideiglenes bizottsá
goknak fel kell használniok szer
vező munkájukban a tömegszer- 
vezetek segítségét. A tömegszer
vezeteknek viszont a lehető leg- 
nagyobbfoku támogatást keit 
nyujtaniok az ideiglenes bizott
ságoknak, hogy a soronlévő mun
kák, a gyomirtás és a kapálás 
tervszerűen lendületesen haladja
nak. Az ideiglenes bizottságok
nak nem szabad elhanyagolnak 
az ellenőrzést. Mint a tavaszi ve
tések során is megtették, a kör- 
zetfelelősök utján állandóan el
lenőrizniük kell azt, hogy az 
egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek milyen mér
tékben tesznek eleget a dolgozó 
nép és saját maguk iránti köte
lességüknek: a vetések ápolásá
nak.

A növényápolási munkák so
rán egy pillanatra sem szabad 
lankadnia az éberségnek. A dol
gozó nép ellenségei a tőkés-föl
desúri osztály maradványai és 
azok ügynökei, a kulákok mint 
eddig is, most is minden lehető
séget felhasználnak arra, hogy 
szabotálják a termést, a dolgozó 
nép életszínvonalának növelését 
A legkülönbözőbb módszereket 
használják fel erre a kulákok. 
Székelv János magyarszováti ku- ? 
Iák például nemesas. hogy saját g 
földjén nem végezte el a növény- I 
ápolási munkálatokat, hanem azt g 
biresztelve .hogy még korai, a 
dolgozó földműveseket Is le akarta 
beszélni a gyomláló*  és kapálás 
teljesítéséről. A szegény- és 
középparasziok azonban éberek 
voltak, meglátták ,hogy a kulák 
ellenük tör. Leleplezték Székely 
Jánost. Hasonlóan le kell leplez
niük a dolgozó földműveseknek, a 
knlakokat más községekben is> 
éberen kell őrködniük afelett, 
hogy azok semilyen módon ne 
• z::botá!hassák a dolgozó nép 
több kenyerét.

A tavaszi vetések gondos ápo
lásává] a dolgozói földművesek 
biztosítják a dolgozó nép több 
kenyéréi. Hozzájárulnak a városi 
és falus; dolgozók életszínvonalá
nak növeléséhez, a béketábor ere
jének megszilárdításához. Amikor 
a dolgozo földművesek aláírták a 
Hehe Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának felhívá
sát rogadahiiíp tettek arra h„gy 
minden erejükkel megvédik a 
'■éhét A gyom irtás időbeni el
végzésével a dolgozó földműve
sek ezt a fogadalmukat teljesítik. 
Ezért is szükséges az. hogy ide
jében végezzék cl a növényápo
lási munkálatokat!

Felhívás junius elsejének 
a Gyermekek Nemzetközi Napjának megünneplésére

Csütörtökön délután alakult meg 
az a bizottság, amely a Román 
Népköztársaságban előkészíti a 
Gyermekek Nemzetközi Napjának 
ünnepségeit. A bizottság tagjai a 
következők;

Traian Savulescu professzor, a 
RNK. Akadémiájának elnöke, Ljuba 
Chisinevschi az OSzT alelnöke, 
Constanta Crăciun a RDNSz alelnö- 
,ke, Gheorghe Florescu az IMSz 
Központi Vezetőségének titkára, 
Ofelia Manóié, N. Popescu-Dorea- 
nu miniszter, Vasile Márza minisz
ter, Eduard Mezincescu miniszter, 
Nicolae Voiculescu a fővárosi ideig
lenes bizottság elnöke, Sanda Ran- 
ghet az ÁRKUS főtitkárhelyettese, 
Gheorghe Vidrascu a Testnevelési 
és Sportbizottság elnöke, Matei So- 
cor a rádiósitási és rádióközvetité- 
si bizottság elnöke, Marcel Bresla- 
su iró, Maria Bănus író, Elizabeta 
Luca író, Traiana Teclu a RDNSz 
alelnöknője, Elena Teodorescu az 
OSzT Központi Bizottságának tag
ja, Aurora Rosca az IMSz KV burá
jának tagja, Maria Bondar a Vörös 
Kereszt Központi Bizottságának 
tagja, Petre Penciu miniszteri ta
nácsos, Tudor Prunea az IMSz KV 
pionirosztályának tagja. Eugen Chi
ca miniszteri tanácsos, Elena Oeriu 
az állami társadalombiztosító ve
zetőségi tagja, Aneta Grasu a 
-RDNSz bukaresti vezetőségének 
tagja. .... .

Megválasztása után a -bizottság 
felhívást adott ki az asszonyokhoz, 
férfiakhoz, szülőkhöz, ifjakhoz, ne
velőkhöz, az ország dolgozóihoz és 
a dolgozók gyermekeihez.

„Válaszként a Demokrata Nők 
Nemzetközi Szövetségének felhívá
sára, a Gyermekek Nemzetközi 
Napjának megünneplését előkészítő 
romániai bizottság felhívja orszá
gunk minden dolgozóját arra, hogy 
ezt a napot tegye a háborúra uszí
tó imperialisták ellen,, a békéért, a

ESS
HATVANNYOLC IDÉNY
ÓVODA NYÍLT SZÁMOS 

MEGYÉBEN
Országunk békeszerető asszo

nyai nagy lelkesedéssel vesznek 
részt a június 1-i gyermeknap elő
készítésében.

Az Ilíovmegyében rendezett jó- 
tékonycélú bazár és ünnepély, 
511.600 lej jövedelmet hozott, ame*  
Ivet az idény-óvódák felszerelésé
nek kiegészítésére fordítanak. 
Textilanyagot vásároltak és az 
asszonyok az ovóda kis lakói szá
mára kalákában ruhácskákat keit 
szítettek.

A constanțamegyei RDNSz szer
vezet is 70 méter vásznat dolgo
zott. fel. Azonkívül 11 napozót épí
tettek és zöldségkertet műveltek 
meg együttes munkával.

A baiamegyei Cristesti község 
RDNSz tagjai 50 méter zsákvá
szonhoz szükséges len fonását vál
lalták cl.
A buzăui szervezet különböző jó
tékony akcióval 250.000 lejt, Putea 
72.631” lejt. Szeben 57.920 lejt gyűj
tött össze. A pénzt itt is idénv- 
ovódák rendbehozására és felsze
relésének kiegészítésére fordítják.

TIZENNYOIjCEZER hektá
ros NEMZETI PARK LÉTE- 

SÜLT A CSIKMEGYEI 
GYILKOS-TÓ VIDÉKÉN A 

TERMÉSZETI KINCSEK 
VÉDELMÉRE

A múltban a kizsákmányoló föl
desúri — burzsoá rendszer egyál
talán nem gondolt arra, hogy meg
szervezze a természeti kincsek vé
delmét. Népköztársaságunkban a 
Szovjetunió nagyszerű példája 
nyomán országszerte Nemzeti Par
kok létesítésével járulnak hcczá 

gyermekek életének mégoltalmazá- 
sáért folytatott elszánt harc napjá
vá" — mondja többek között a fel
hívás. A továbbiakban rámutat ar
ra, hogy az amerikai és angol im
perialisták, valamint a Tito-féle 
szolgáik háborús készülődései pusz
tulással fenyegetik a világ gyerme
keinek életét Mig a kapitalista és 
gyarmati országokban a gyermek 
az éhség, nyomor és betegség mar
talékává válik, addig szabad ha
zánkban, a Román Munkáspárt 
gondoskodása folytán biztosítva van 
a gyermek jövendője. A bizottság 
felhívja a szülőket, anyákat és ne
velőket, hogy a Gyermekek Nem- 

1 zetközi Napját több és jobb mun
kával köszöntsék. „Junius 
Gyermekek Napja, legyen megnyi
latkozása a békéért és a szocializ- i 
mus építéséért folytatott harcunk

. erejének"' Végezzünk jobb munkát ' 
azokban az intézményekben, ame- ■ 
lyekben gyermekeket nevelnek és : 
gondoznak. Nyújtsanak segédkezet • 
a dolgozók a bölcsődék, napközi 
otthonok és az óvodák működésé- ( 
nek megjavításához. A szülők és I 
a nevelők segítsék a gyermekeket, I

1, a

utazott
- ' a prágai, vásárra

Szombaton reggel repülőgépen kormányküldöttség utazott 
Prágába. A küldöttség tagjai Vince János élelmiszeripari minisz
ter, Stelian Tănăsescu belügyi m iniszterhelyettes a közüzemi ál
lamtitkárság vezetője Mihail Alexandru a belkereskedelmi mi
nisztérium helyettes minisztere és Pavel Donat a külkereskedelmi 
minisztérium igazgatója.

A küldöttség résztvesz a prágai minta vásár megnyitásán.
Ugyanazzal a repülőgéppel u fázott el a prágai mintavásárra a 

bolgár kormányküldöttség is, amely szombaton reggel érkezett 
Bukarestbe.

a termeszen kincsek védelméhez, 
így Csikmegyében a Gyilkos-tó és 
a Békási-szoros festői, vidékén 18 
ezer hektáros Nemzeti Parkot lé
tesítenek. Ezt a területet védett 
területnek minősítik. A múltban 
csak az uralkodó társadalmi réteg 
kiváltságosai látogathatták ezt a 
vidéket. Most nagyszabású építke
zésekkel teszik lehetővé a dolgo
zók széles tömegeinek, hogy meg
látogathassák a vidéket. Az itt lé
tesítendő Nemzeti Park fontos 
természettudományi kutatás szín
helye lesz.

10 FOGATOT KÉRTEK - 24-ET 
KAPTAK A SZÉKELYBÖI 
FOGATTAL NEM RENDEL

KEZŐ SZEGÉNYPARASZTOK
A székelybői dolgozó földműve

sek azzal a kéréssel fordultak a 
szckelymosoni ideiglenes bizottság 
elnökéhez, hogy az ideiglenes bi
zottság adjon 10 ekét a fogattal 
nem rendelkező szegény parasz
toknak, mert a vetéssel nem akar
nak lemaradni.

Másnap reggel az ideiglenes bi
zottság elnöke vezetésével 24 zöld
ággal feldíszített fogattal, ének
szóval jelentek meg a szókelymo- 
soniak szántani a fogatoélküli 
szegény parasztoknak.

Az önkéntes munkában rfezt- 
vett dolgozó földművesek megér
tették a RMP KV és a miniszter
tanácsnak a vetési csatára vonat
kozó határozatát., megértették. 

' hogy ezzel is a békét szolgálják.
EGYRE TÖBB FALUBAN 

GYŰL KI A VILLANYFÉNY
Dolgozó földműveseink ottho

naiban fokozatosan, egymás után 
Byulnak Jd a villanylámpák fényei. 

hogy, sikerrel tehessék Je vizsgaju- 
, kát. Szeretettel és figyelemmel bá
torítsák őket. Napjuk alkalmával 

'ünnepeljék őket úgy, hogy érezzék 
rendszerünk gondoskodását Mu
tassuk ki ezzel is szeretetünket drá
ga hazánk, a Román Népköztársa
ság iránt, hálánkat a felszabadító 
nagy Szovjetunió s a gyermekek 
nagy barátja, a népek békeharcá
nak vezetője, Joszif Visszárionovics 
Sztálin iránt

A bizottság felhívja a gyermeke
ket is, hogy ünnepnapjukat szorgal
mas tanulással köszöntsék. Tegyék 
le sikerrel vizsgájukat, segítsék 
gyengébb társaikat.

„Junius 1-ének napja legyen for
ró szeretetetek megnyilatkozásának 
napja Sztálin elvtárs iránt, aki éle
teteket védelmezi és a világ min
den gyermekének barátja".

„Szorgalmas munkával és a szo
cializmus építésének utján elért uj 
eredményekkel fogadjuk a Gyer
mekek Nemzetközi napját és ezál
tal mérve csapást a háborús _uszi- 
tókra, védelmezzük a békét és a 
világon élő összes gyermekek jö
vendőjét".

A közelmúltban a kolozsmegyei 
Csúcsa községben fejezték be a vil
lany bevezetésének munkálatait és 
ma már az utcákat és a legtöbb 
dolgozó földműves lakását villany-, 
lámpa világítja.

Hosszuaszó, kisküküllőmegyei 
községben a villany bevezetésének 
munkálatai a befejezés előtt álla
nak és pár napon belül ebben a 
kisközségben is kigyulnak a fények. 

A szörénymegyei Tufari község
ben hozzáláttak a község villamosí
tásának előkészületeihez. A község 
villamosítása után a megye többi 
községeinek villamosítására kerül 
sor.

RÁDIÓKÉSZÜLÉKET KAPTAK 
A KULTUROTTHONOK

Május 9., a Szovjet Hadseregnek 
a hitlerizmus felett aratott gyczci- 
mo napján a belügyminisztérium 
marosmegyci alakulatai rádióké
szüléket ajándékoztak Marosszent
király, Abafája, Marosfclfalu és 
Nyárádrcmete községek kullurolt- 
honainak.

Az ünnepi alkalomra a gyönyö
rűen feldíszített kulturo1thonok.it 
zrufoláslg töltötték meg a dolgozó 
földművesek, akik a dolgozo nép 
milíciája iránti szere'étül: ' ■ ’
g.aszkodósuk kifejezésére gyultck 
egybe. Abafája és Nyári.dn nvtc 
község lakosai a falu bejáratánál 
két torba felsorakozva vj rá gc-övel 
fogadták nx .ajándékot hozó rr.ili- 
cisfákat 4» jolsz.nv.nkk.nl tüntette;-, a 
béke moJto’t és ünnepelték a nagy 
győzelem napját.

A marosmegyci milícia művész
csoportja mind a négy közegben 
nagyszerű műsorral szórakoztatta a 
dolgozó földműveseket

kulturo1thonok.it
jolsz.nv.nkk.nl
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Népek harca a békéért
tízmillió ember irta 
alá a BÉKENYiLATKU- 
ZATOT A NÉMET DEMO
KRATIKUS KÖZTÁRSA. 
SÁG HÁROM TARTOMÁ
NYÁBAN

BERLIN. — (Agerpres.) A be
ké németországi hivei közleményt 

ki a Német Demokratikus 
Köztársaságban folyó bekeakeió 
eddigi eredményeiről. A közle
mény szerint három német tarto
mányban. Szászországban, Sach- 
sen-Anhaltban és Mecklenburg- 
ban 1° miUió ember irta alá a 
stockholmi békefelhivást.

BÉKEKIÁLLITAS MOSZK
VÁBAN

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Május 9-én megnyílt a szovjet 
fővárosban a „Harc a békéért, a 
háborús gyújtogatok ellen" 
tárgykörű kiállítás.

A kiállításon a szovjet művé
szek különböző politikai karika
túrákat és rajzokat mutatnak be, 
amelyek leleplezik a háborús 1 
uszitókat.

BÉKEHETET TARTANAK 
NEW-YORKBAN

NEW-YORK. — (Agerpres.) A I 
„Daily Worker“ című lap jelen- i

ti. hogy a május 22-vel kezdődő 
héten fokozzák a .New-1 orki be- 

; kevédelmi szakszervezeti Kouie- 
- rencia“ által rendezett bekeala- 
i írások gyűjtési kaiupaujat. A 
I konferencia képviselői kijelentet*  
! ték, hogy a newyorki konfekciós 

üzemek munkásai által létesített 
békevédelmi bizottságok az alá
írások gyűjtése érdekében meg
szervezték az összes konfekciós 
gyárak felkeresések A. CIO-hoz 
tartozó szőrmeipari munkások a 
newyorki nagyáruházak elé ur
nákat helyeztek a békealáirások 
gyűjtésére.

A békehét munkatervéből ki
tűnik, hogy „békekaravánok" 
alakulnak a békcalairások gyüj 
fősére.

AZ ATOMBOMBA ÁLTAL 
ELPUSZTÍTOTT KÉT JA
PÁN VÁROS IFJÚSÁGÁ
NAK BÉKEFELHIVÁSA

PÁRIZS. - (Agerpres.) A De
mokratikus Ifjúsági. Világszövet
ség közzétette Hirosima és. Naga- 
szaki japán városok ifjúságának 
üzenetét, amely többek között 
ezeket tartalmazza:

— Öt év telt el azóta, hogy az 
atombomba városainkat elpusz
tította. Az égigérő lángok és füst 
amely a robbanást követte, el-

Mac Artliur amerikai tábornok szabadlábra 
helyezi a japán háborus bűnösöket

MOSZKA. — (Agerpres.) A Szov
jetunió washingtoni nagykövetsége 
május 11-én jegyzéket nyújtott át az 
amerikai külügyminisztériumnak- A 
jegyzék megemlíti, hogy ez év már
cius 7-én Mac Arthur, a szövetsé
ges nagyhatalmak japáni főparancs
noka 5. számú intézkedése, szerint 
a büntetés idejének letöltése előtt. 
szabadlábra helyezhető minden 
olyan japán háborús bűnös, aki bí
rói ítélet alapján jelenleg börtön
büntetését tölti le. Japánban — mint 
ismeretes — 16 olyan háborus bű
nös van börtönben, akiket la tés 
volkeleti nemzetközi katonai törj 
vényszék az emberiség ellen elkö
vetett súlyos bűnökért börtönbün
tetésre ítélt

A legfelsőbb parancsnok intézke
dése kísérlet arra, hogy egyoldalú 
rendelkezéssel mentesítse a háborus 
főbünösöket a jogerős ítéletben meg
szabott börtönbüntetés kitöltésétől. 
A főparancsnoknak ez az eljárása 
az elemi nemzetközi jogszabályok és 
elvek legdurvább megsértését jelen
ti. amennyiben meg akarja változ
tatni, vagy teljesen hatálytalanítani 
a nemzetközi katonai törvényszék 
Ítéleté:, noha ez a törvényszék az 
USA, Nagybritannia, a Szovjetunió

MOSZKVA. — (Agerpres.) Május 
11-én Trygve Lie, az ENSz főtit
kára, helyettesével, K. E. Zimcsen- 
koval együtt Moszkvába érkezett. A 
vnukovói repülőtéren Trygve Liet 
A. A Gromjjko. a Szovjetunió he
lyettes külügyminisztere, A. A Ro. 
sosin, a szovjet külügyminisztérium 
ENSz ügyekkel foglalkozó osztályá
nak helyettes vezetője, Myrdal, az 
ENSz Európai Gazdasági Bizottságá
nak most Moszkvában tartózkodó 
ügyvezető titkára, M. Sz. Vavilov, 
az ENSz moszkvai tájékoztató köz
pontjának igazgatója, R. Sohlman. 
Svédország nagykövete és H- Akrc 
ideiglenes norvég ügyvivő fogadta

LONDON. — (Agerpres.) Bora 
Popovics. a londoni jugoszláv nagy
követség gazdasági tanácsosa be
nyújtotta lemondását- Lemondását 
azzal indokolja, hogy a Jugoszláviá
ban legutóbb megtartott választáso
kon terrort alkalmaztak, a tlto'st.o 
klikk meghamisít'.ita a szavazó 
eredményét, ennél fogva a hivató 
losan kimutatott választás; <-r< d 
m'nv nem fejezi k: a iugo.-z.lav n«*  
akaratát.

.v.-<»•

BUDAPEST. — (Ag'-rpros ) Má
jé 11 /m o MaEvar Népköz’ársas ,. 
m zare-Tésc tovább folvm’ia 
n-.>‘.anác---k lHmJtó.-.óröl tzolo 
v'myjava.-lat >;n g-aiosá' Káö t 1>”!- 
Ügynán^ztcr az áltotono.*,  viUi után 

és Kína között: megegyezés alapján 
létesült. Ezek a nagyhatalmak fel
hatalmazták a nemzetközi törvény
széket, hogy állapítsa meg a bünte
tés időtartamát a japán háborus tó
bűnösök számára, akik a legsúlyo
sabb bűnöket követték el az embe
riség ellen

A jegyzék a továbbiakban rámu
tat arra, hogy sem a törvényszék 
alapszabályzata, sem a távolkeleti 
bizottság említett határozata nem 
tartalmaz olyan pontot, amely a fő
parancsnoknak jogot adna az egy
szer megerősített és hatályba lépte
tett ítélet enyhítésére vagy bárminő 
megváltoztatására. A szovjet kor
mány a jegyzékben felhívja az Egye
sült Államok kormányának figyel
mét Mac Arthur tábornok említett 
intézkedésére, amely, megszegi a tá- 
volkeletj nemzetközi katonai tör
vényszék léte; itéséről szóló egyez
ményt, ameívet a Szovjetunió, az 
Egyesült Áfamok. Nagybritannia, 
Kína és a törvényszékben résztvevő 
többi országok kötöttek meg. A 
szovjet kormány erélyesen kén, 
hogy az USA kormánya azonnal in
tézkedjék az 1950. március 7-én ki
bocsátott 5. számú törvénytelen in
tézkedés megsemmisítése végett a 

mondott beszédében hangsúlyozta, 
hogy a néptanácsok létesítésével a 
Magyar Népköztársaságban az egész 
nép részt vesz az államügyek veze
tésében és a néptanácsok létesítés® 
tol szóló törvényjavaslat elfogadá
sával uj feltételeket teremt a népi 
demokrácia fejlődésének a Magyar 
Népköztársaságban. Az országgyűlés 
egyhangúlag megszavazta a népta
nácsok létesítéséről szóló törvényja
vaslatot.

TEL AVIV. — (Agerpres.) Az 
..Edlot Ahronot'1 cimü lap beszámol 
arról, hogy a napokban nagy angol 
fegyverszállitmány érkezett Libán 
és Szíria részére A lap szerint Nagy, 
hritannia újabb n’ elől kezd, hogy a 
Közclkclcten mólja a francia 
befolyás utolsó maradványait is. 
Angol vezetőkön!!; kijelentették, 
hogy Szíriába és Libánba katonai 
szakértőket küldenek, hogy ..kor-*  
■zcrlisitsék ezeknek az országoknak i haíh-crcget*.

*

LONDON. — (Agerpres.) Kanadii. 
•>,in nagy árvizek pusztítanál- é<. 

mnt a londoni rádvi iclcnti. az ár. 
■■ z oi'.nh,. s,.| Tví;jnitoiei

■'!"> vill'l.'if Winnipeg V;-,ros 
1 '• / alatt áll. Teljes
' ne.it a víz. Winnipeg 

' kikos igyekszik s(ir<
£ucn elhagyni.

■ szállt ugyan, de a mi szivünkben 
uiély nyomot hagyott hátra. Az 
atombomba egy szempillantás

■ alatt elpusztította szüleinket és 
j testvéreinket.
i — Ha nem emeljük fel elszán- 
| tan szavunkat, ha a világ népei 

nem fojtják el csirájában az
imperialisták összeesküvését az
egész világ megismeri Hirosima 
és N’agaszaki város lakóinak 
szenvedéseit.

A két város ifjúsága felszólítja 
az egész világ ifjúságát, Írják 
alá a békefelhivást.

BÉKETÜNTETÉS AZ ÁL-í 
BÁN FŐVÁROSBAN

TIRANA. — (Agerpres.) Má
jus 10-én tízezrekre menő tömeg 
gyűlt egybe az Albán Népköz
társaság fővárosában az Albán 
Demokrata Arcvonal II- kong
resszusa befejezése alkalmából. 
Aa albán főváros lakói tüntettek 
a béke mellett, lelkesen éljenez
ték a Szovjetuniót és Sztálin elv- 
társat.

A szerdára befejeződött kong
resszus ismételten megmutatta az 
albán nép egységét és szilárd el
határozását. hogy megvédi a bé
két a háborús uszítok mesterke
dései ellen.

távolkeleti nemzetközi katonai tör
vényszéknek a japán háborus főbü- 
nösöl: ügyében hozott ítéletével 
kapcsolatban.

ANGOL HALASZHAJÓ MEG
SÉRTETTE A SZOVJET TÉR. 
RITORIÁLIS VIZEK HATÂ- 
RAT

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szov
jetunió külügyminisztériuma május 
9-én Nagybritannia moszkvai követ
ségének jegyzéket küldött, amelyben 
közölte. hogy ez év május 1-étn 
Murmanszktóí 170 kilométerre ke
letre, a szovjet határvédelmi szer
vek feltartóztatták az „Etruria” ne
vű angol halászhatok amely szov
jet vizeken a parttól 1.5 mérföldnyí
re törvénytelenül halászatot folyta
tott és olymódon megsértette a szov
jet territoriális vizek határát

Chapman, a hajó kapitánya elis
merte azt a tényt, hogy a szovjet 
partoktól L5 mérföld távolságra 
törvénytelen halászatot folytattak. 
A kapitány aláírta az ennek megfe
lelő jegyzőkönyvet. Az érvényben 
levő szovjet törvények alapján 
Chapmant a szovjet hatóságok 300 
rubelre és a törvénytelenül fogott 
nal elkobzására ítélték. Nagybritan
nia követsége május 11-én a fentem, 
litett büntetést kifizette. Az „Etru
ria” hajót ezután azonnal szabadon 
bocsátották.

A HÁBORÚS uszító AME
RIKAIAK „igazsAgszol- 
gáltatásAnak” újabb 
GAZTETTE

WASHINGTON —. (Agerpres.) 
Pine, szövetségi bíró elrendelte, 
hogy E- Dennisnek, az Amerikai 
Kommunista Párt főtitkárának azon
nal meg kell kezdenie egyévi bör
tönbüntetése kitöltését. A főtitkárt 
— mint ismeretes — azért ítélték el, 
mert állitólag tiszteletlenül viselke
dett az amerikaellenes tevékenysé
get kivizsgáló bizottsággal szemben, 
amikor megtagadta » vallomásté
telt.

Dcnnis pénteken megjelent a tör
vényszéken és kérte az Ítélet végre
hajtásának elhalasztását, hogy a 
Kommunista Párt többi tíz tagjával 
együtt előkészíthesse felebbezését A 
new-yorki törvényszék ugyanis jú
lius 22-re tűzte ki a feicbbczcsi tár
gyalást.

Az utóbbi napokban föbbezer tá
virat érkezett a belúgvminiszterhez. 
amelyben követelik, hogy az. Igaz
só: ii tyinin.iszter legye lehetővé szá- 
m'ira fclebbczesc előkészítését. A 
közvélemény nyomására a hatósági 
ügyvédek azi ajánlották, hogy ha
la*  z..d. el Dcnnis bebörtönzésé*..  
Pine bíró azonban i.aranc.so! adott 
•i böilöntoünlelé. azonnal megkezdő, 
torc Dcnn’st bilinc.-b'vervc a tör
vényszék fogdáiéba hurcoltál . ah<> 
be kellett várnia az iKa*-ácÜ4Vir.:  
niszfer intézkedését arra nézve, hoit.v 
melyik amerikai börtönbe kell bün
tetését letöltenie.

Augusztus 23 tisztete <Tc

Neamt megye kulturottbonai 
versenyre hívtak Udvarhely megye 

összes kulturotthonait
Felszabadulásunk évfordulója, 

augusztus 23 tiszteletére Neamt 
megye kulturotthonai verseny re 
hívták Udvarhely megye összes 
kultúrotthon;1, ii. E versennyel 
Neamt megye kulturottbonai 
méltóan kívánják előkészíteni azt 
a nagy napot, melyen országun
kat a nagy Sztálin által vezetett 
dicsőséges Szovjet Hadsereg fel
szabadította. Egyben pedig kul-. 
turális vonalou is követni kíván
ják gyáraink üzemeink, bá
nyáink. kollektív gazdaságaink 
uj. szocialista hazát építő mun. 
kalendületét

A verseny az alábbi pontokat 
foglalja magában:

1. A békeharccal és a mező
gazdaság szocialista átalakításá
val kapcsolatos havi 8 előadás 
tartása s az előadások hallgatói 
számának 30—50 százalékkal való 
növelése, április hónaphoz vi
szonyítva. 2. Havi t kollektív ol
vasás rendezése a különböző 
munkahelyeken. 3. Az egyéni ol
vasók számának havonta 5 szá
zalékkal való növelése március 
hónaphoz viszonyítva. 4. A me
zőgazdaság szocialista szektorá
ban elért megvalósítások nép
szerűsítése; E célból havonta két 
találkozás rendezése a kulturott- 
honokban technikusokkal, mező-

Komoly tennivalók 
a „Flacăra**  üzem könyvtárában

KOLOZSVÁR. - Uj, épülő 
üzem a többszáz munkást foglal
koztató „Flaeara“ konfekció
gyár. Az udvaron most is épít
kezés folyik: nagy épület emel
kedik itt, melyen még vakolás 
nélkül vöröslenek a téglák. Az 
uj kollektivszerződés klub építé
sét is előírja. Fokozatosan oldód
nak majd meg az üzem kultur- 
kérdései.

A könyvtár minden üzem kul- 
turéletének a szive. Volt is 
könyvtárhelyisége a gyárnak. Az 
építkezések következtében azon
ban irodát helyeztek oda. Ma 
egyetlen könyvszekrény jelenti a 
gyár könyvtárát. Olvasóterem 
nincs. Kevés a könyvek, s még 
kevesebb aiz olvasók száma. Hat
száz embert foglalkoztató üzem 
számára nem elég 220 kötet- s 
még kevésbbé kielégítő az, hogy 
mindössze» 40—50 dolgozó tartozik 
az állandó olvasók közé-

A betegszabadságon levő 
könyvtáros helyett Fiseher Fe
renc kulturfelelős beszél a kérdé
sekről.

— Kétségtelenül rosszul, hiá
nyosan volt megszervezve nálunk 
az olvasás kérdése — mondja. — 
Más kulturális vonatkozásban: 
mint tanulás, továbbképzés,

Faliújság — énekkar — színjátszó-csoport 
a toraai Xullura*  szövetkezeiben

I natkorik ez különösképpen a fia- 
I tatokra.! 1

Nehéz volt rávenni az elvtársa
kat arra, hogy faliújság cikket Ír
janak. Minden igyekezet ellenére, 
három-négyhónapos cikkek dísze
legtek faliújságunkon.

Aztán egy reggel felirat jelent 
meg a faliújságon, a következő 
szöveggel:

„A FALIÚJSÁG AZ ÜZEM 
TÜKRE. MIT TÜKRÖZ A MI 
FALIÚJSÁGUNK? SEMMIT".

A feliratnak hamarosan jelentke
zett a hatása A régi ciki: k kezd
tek eltünedezni és egyenként je
lentek meg az újak. Lenin elvtárs 
80-ik születésnapjára már hal cikk 
volt a táblán. A csoportjelei ó:ok 
a - la ulfanaoan ■ -<ee tagiak 
a falinjság kérdését s igy remélhe
tő hory állandóan értékes, mozgó
sító cikkek lesznek. Hiányosság 
azonban meri mindig van. és pedig 
az. hogy inkább csak a tisztviselők 
írnak a faliujságra. Kívánatos vol
na, hogy az üzlet alkalmazottai 
közül is minél többen írjanak. Vo- 

l gazdasági szakértőknél — vazy 
ugyanannyi kirándulás rendezése 
az állami gazdaságokba, kollek- 
tiv gazdaságokba, vagy gép- és 
traktorállomásokba, 5. A kultur
otthonok művészi csoportjai te
vékenységéin n fokozása, havonta, 
két uj ének, két uj színdarab és 
összesen két uj népi tánc beta- 

' nulásával.
A ^művészi, művelődési munka 

minőségi színvonalának emelése 
céljából Neamt megye kultur- 

i otthonainak színjátszó és tánc- 
csoportjai, , valamint énekkarai 
kulturális és művészi versenyre 
hívják ki az udvarhelymegyei 
kulturotthonok művészi csoport*  
jait. A verseny keretében május 
28-án körzeti versenyeket-, junius 
18-án járási versenyeket, julius 
16-án megyei versenyeket, augusz
tus 20-án pedig megyeközi ver- 
senyeket tartanak.

A neamtmegyei kulturotthonok 
versenyfelhívását Udvarhely me
gye összes kulturottbonai lelke
sedéssel fogadták és szonnal 
hozzáláttak a készülődésekhez, 
hogy újabb eredményekkel te
gyenek hitet tántoríthatatlan bé
keakaratukról s hozzájárulhas
sanak a szocializmus építéséért 
folyó harchoz.

énekkar, tánccsoport és szinját-' 
szócsoportok munkája — megle
hetősen jó eredményeket mutat
tunk fel, az olvasásban azonban 
lemaradtunk. Ennek oka nem
csak a helyiség hiánya, hanem 
szervezési kérdés is. Ezt felismer
tük s orvosoljuk.

— Jelenleg ketten járnak az 
üzemből könyvtárosi tanfolyamra 
s igy remélhető, hogy a könyv
tár-kérdés ezeknek az elvtársak- 
nak a segítségével i« előrelendül.

— Hogyan akarják az olva
sásba bevonni a ma még nem ol
vasó dolgozókat? — kérdezzük.

— Elsősorban olvasókör szer
vezésével — feleli Fiseher elv
társ. — Ez a kör már megala
kulóban van s havonta többször 
ül majd össze kollektív olvasás
ra, vitára. Ezenkívül érintke
zésbe léptünk az írószövetséggel, 
ígéretet kaptunk, hogy rendsze
resen kijönnek az üzembe az 
író elvtá^sak. akik egy-egy 
könyvről, vagy időszerű irodalmi 
kérdésről tartanak nálunk elő
adást. Igyekezünk úgy az olvasó
kör munkájába, mint ezekre az 
előadásokra minél több elv társat 
mozgósítani. Bizonyos, hogy a 
könyvtár látogatottsága ís nagy
mértékben emelkedik majd ezzel.

Nagy örömmel üdvözöljük ének
karunkat. Amíg az alkalmazottai: a 
Szövetkezeti Központ énekkará
ba jártak, alig 5—ti énekkar, tag 
akadt. A vezetőség azonban ma
gáévá tette a dolgozók javaslatái 
és külön tanárt fogadott. igi> meg
alakult énekkarunk, egyelőre 32 
tagból, de állandóan 'növekedik az 
énekesek száma.

3
A színjátszó csoportunk késleke

dik. A felelős minden darab ellen 
megtalálja a maga kifogását. így a 
csoport nem tud megalakulni, bar 
nagy segitségérr lehetne kultúr
ál etünknek.

A fiatalság etn rérze meg 
értékeli eléggé a kultúráiét és a 
sport fontosságát as állami terv trl— 
jcsitéséért és tuUialadásáért. valor- 
mint a béketábrrr állandó erősíté
séért foli/ó harcban. Ezen a maga
tartáson változtatni kell.

Kovrig Gergely-
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Katolikus hívek, egyháztanácstagok és papok 
egyre nagyobb számban csatlakoznak a marosvásárhelyi 

értekezlet határozatához

Újfajta hidralikus prést 
gyártanak a „Szeptember lé

gyárban

Az ország római katolikus papjai, egyháztanácstagok és hívek ré
széről tömegesen érkező nyilatkozatok arról tanúskodnak, hogy nem
csak megértették, magukévá tették a marosvásárhelyi értekezlet határo
zatait, hanem magukra nézve annak megtartását és a felhívás követését 
kötelezőnek érzik. Örömmel csatlakoznak a Béke hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának stockholmi felhívásához és határozottan állást- 
foglalnak amellett ,hogy az egyház illeszkedjék be az ország alkotmá
nyos kereteibe.
Hann József, a kolozsmegyei Ma- 

gyarfenes község római katolikus 
plébánosa a következőket írja:

— Alulírott Hann József, magyar- 
fenesi római katolikus plébános 
csatlakozom a marosvásárhelyi érte
kezlet határozatához, nevezetesen: 
elitélem az atomfegyver használatát 
és óhajtom, hogy Népköztársaságunk 
és Egyházunk között megegyezés 
jöjjön létre.

Nemere István szilágysomlyói es-< 
peres-plebános (Szilágy megye) nyi
latkozatában határozottan állást fog
lal a marosvásárhelyi értekezlet 
mellett és a következőket írja:

— Olvastam a lapokból a római 
katolikus papság marosvásárhelyi 
gyűléséről kiadott ismertetést és 
magam is a béke mellett szivvel-lé
lekkel sorompóba állok és minden 
idegszálammal azon vagyok és az
után vágyódom, hogy törvényes fe
lettes hatóságaink révén az állam és 
egyház közt megnyugtató megegye
zés jöjjön létre és így ebből a szem, 
pontból is csatlakozom a marosvá
sárhelyi lelkészi gyűlés határozatá
hoz.

A lelkészekkel együtt a különböző 
egyházközségek egyháztanács tagjai 
is magukévá teszik a marosvásár- 
helyi határozatot, és csatlakoznak 
az értekezlet felhívásához.

A Krassó megyei Érszeg község 
egyháztanácsosai: Tóth István, Hado
ván Antal, Máthé József, Kompár 
József, Jójárt József, Cservenyák 
József aláírták az értekezlet felhí
vását.

A dicsőszentmártoni római kato
likus egyházközség vezetőségéből 
Szabó Lőrinc, Farkas Mihály, Perkó 
György, Bojta János, Enyedi István, 
Símány Károly, Albert János, Angi 

Sándor, Simó József, dr. Kheil Bog
dán orvos. Eisaesser Miklós és 
Csorka József egyháztanácsi tagok 
Írták alá a nyilatkozatot.

A kiskuiküllőmegyei Egrestő köz
ségbeli római katolikus hívek meg
bízásából László Károly, Farlcas Já
nos, Biró Gyula, László Géza, Asz
talos Ferenc, Szabó József, Nagy 
József és Farkas Károly egyházta
nácsi tagok csatlakoztak a marosvá
sárhelyi értekezlet határozatához.

A bákómegyei Lespez községből 
Farkas János, Fehér F. József, Imb- 
rea János, Ignác István római ka
tolikus egyházközségi tanácsosok ír
ták alá a marosvásárhelyi határo
zathoz való csatlakozásukat. 
Ugyancsak a bákómegyei Galben fa
luból a római katolikus egyházközt- 
ség vezetősége nevében Szabó Mi
hály, Bálán Antal, Szabó István 
egyháztanácsosok csatlakoztak aj bé
keharchoz, és a marosvásárhelyi ér
tekezlet határozataihoz-

A háromszékmegyei Nagypatak 
községi római katolikus egyházta
nácsi tagok örömmel csatlakoztak a 
marosvásárhelyi értekezlet határo
zatához. A nyilatkozatot Solomön 
Mihály, Farkas István, Farkas An
tal, Istvánka Péter, Istvánba And
rás, Róka I. Márton. Farczádi Ger- 
bán János és Farkas György egy- 
háztanáesosok Írták alá.

Nagyszeben külváros egyházközség 
vezetősége nevében Nagy Elemér, 
Szántó István, Barna József, Gáli 
Antal, Szőke János, Bilinszki János, 
László Ferenc, id. Koch Ferenc, Mé
zinger Pál, Tomanek Ferenc, Veress 
János és Műk Emil egyháztanácsi 
tagok írták alá a nyilatkozatot.

A marosvásárhelyi értekezlet ha. 

tározatait elfogadó katolikus papok 
és egyháztanácsosok után a hívők 
is tömegesen jelentik be csatlakozás 
sukat a marosvásárhelyi értekezlet 
határozataihoz.

A szamosmegyei Szarvaskend, köz
ségből Marosán János, Sípos János. 
Horváth Lászlóné. Szalontai Berta, 
Bereczki Anna, Mátyás Albert, Kiss 
Péter, Sípos Sándor, Lukács J-. 
Szánté Vera, Sípos István, Nagy 
Béla, Újvári Mihály, Molnár Jó
zsef, Orbán József, Bereczki Gábor, 
Benkő Ferenc, Bereczki Irma, Új
vári János, Kovács Sándor, Sípos 
András. Újvári József, Marosán Ir
ma, Sípos Gézáné és Klosuten Hús 
írták alá azt a nyilatkozatot, amc^y 
követeli az állam és az egyház kö
zötti áldatlan helyzet sürgős rende
zését.

A szamosmegyei Bethlen község 
római katolikus hívei közül többen 
a következő nyilatkozatot írták alá:

— Mi, Bethlen község római kato
likus hívei, mindannyian csatlako
zunk a papság és az egyháztanácsok 
vezetői által elfogadott határozat
hoz. Mi is követeljük az atomfegy
ver betiltását és az összes becsüle
tes hívőket mozgósítjuk. hoSv alá
írásukkal támogassák az angol-ame
rikai imperialista háborús uszítok 
elleni harcot, a tartós béke megvé
dését.

A nyilatkozatot a következők ír
ták alá: Klatzbir József, Klatzbir 
Józsefre, Sztupi Antal, Essigmann 
Mártonná, Lőrincz László, Zsigmond 
Károly, Lajoska Mihályné, Vári 
István, Magyar Ferenc, Babcsák 
Géza. Zakariás Pál, Schmidt Ru
dolf, Stepanek Alajos, dr. Babcsák 
János, özvegy Kerekes Károlyné Te- 
nell Tamás, Klatzbir Károly, Mol- 
da Mihályné és Lőrincz László.

A kolozsvári Mezőgazdaságtudományi Intézet 
tudományos munkával támogatja

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
A szatmári „Szeptember l"-gyái 
géposztályán élénk tevékenység 
folyik. A kolozsvári „Electroear- 
bon“ kombinát amely elektró
dák, csiszolókorongok, szénru" 
dák és szénkefék gyártására 
rendezkedik be, három nagy hid- 
ralikus prést rendelt a gyárnál. 
A gépek gyártási munkálatait 
már megkezdték.

A gépek súlya egyenként 25 
mázsa és 250 légköri nyomás a 
teljesítőképessége- Mind a három 
gép csiszolókorongok gyártására 
szolgál. További négy hidralikus 
prés készül az üzemben samot- 
tégla préselés-céljára. Kettőt a

A munka jobb megszervezésével

70—150 százalékkal emelkedett 
a munka termelékenysége 
a nagybányai kombinátnál

NAGYBÁNYA. — (Levele
zőnktől.) A holtidő kiküszöbölésé
ért erőteljes harcot indítottak a 
nagybányai színesfém-kombinát 
dolgozói. Az ellenőrzés alkalmá
val a technikusok megállapítot
ták, hogy a kombinát üzemei
ben. főképpen pedig a földalatti 
munkahelyeken, sok a holtidő. A 
munkaidő egy része névsorolva
sással, a 
vonulással, készülődéssel, gépi 
hibák kijavításával és kiszállás
sal vész el. Ez a tény lényegesen 
befolyásolta a munkások és tech
nikusok munkájának termelé
kenysége alakulását. 

munkahelyekre való le

tordai és egyet a brassói gyár 
rendelt. Súlyúk egyenként 3000 
kiló és telj esi tőképességük 250 
légköri nyomás. Ugyancsak 3000 
kiló súlyban, de 200 légköri nyo
másra 3 hidralikus prést állita*  
nak elő bakelit és különböző tö- 

i megcikkek előállítására a buka

A holtidő ellen indított harc 
első szakaszában máT 31 munkás
csoport nagymértékben kihasz
nálja munkaidejét. Ez a munka 
termelékenységének 70—150 szá
zalékos emelését jelentette.

A holtidőt azonban nemcsak
i a bányákban, hanem a termelés 
minden frontján ki kell küszö- 

ezzel valósit-
a termelés fokozá

sát és életszínvonalunk feleme
lését.

Király István.

resti gyárak számára.
Tiz .darab frikciós prés készí

tésére is van megrendelése a 
gyárnak. A két típusban gyár
tandó présgépekből az elsőt május 
1 tiszteletére már elkészítették a 
tordai „Proletarul“-gyár számá
ra. A másik kilenc frikciós prés 
gyártási munkálatai már meg
kezdődtek.

hűlni, mert csak 
hatjuk meg

a kollektív gazdaságokat
Száraztésztát, szappant és grízt 

osztanak Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Az ideiglenes bi

zottság kereskedelmi ügyosztálya 
közli, hogy május 16-án. kedden, az 
összes szövetkezetek és állami üzle
tek megkezdik a második évnegyed
re a száraztészta, gríz, mosószappan 
és kulcsszappan kiosztását.

Az A. B. Bl és C jegyekre 1 kiló, 
a Dl és D2 jegyekre fél kiló száraz
tésztát osztanak. A D2 jegyekre 1 
és fél kiló grízt osztanak-

Mosószappant a következő meny- 
nyiségben osztanak: A. B. és Bl 
mintájú jegyekre 75 deka, C. min
tájú jegyre 50 deka, Dl és D2 min
tájú jegyekre 25 deka. Az A. B. Bl.
C. Dl. és D2. mintájú jegyek má
jusi „Diverse 9” szelvénye ellené
ben 1—1 darab kulcsszappant szol
gálnak ki.

A száraztészta és a gríz osztása 
julius 4-ig, a mosószappan és a 
kulcsszappan osztása junius 20-ig 
tart.

Az otthonok, étkezdék, kórházak, 
szanatóriumok, árvaházak, napközi 
oü honok cs bölcsődék gazdasági fe
lelősei jelentkezzenek a kereskedel
mi ügyosztály Malinovszkí-tér 12. 
szám alatt; helyiségében a második 
évnegyedre szóló szappanutalványok 
átvétele végett.

Az alább felsorolt iparágakhoz tar

Az államosított hazak lakóinak 
figyelmébe!

KOLOZSVÁR. - A közelmúlt
ban államosított és a mar régeb
ben a városi néptanaes kezelése
ién lévő házak ügykezelésének 
alapos megszervezése végett kü
lönleges szolgála-t alakult „Ko
lozsvár város néptanácsának L<- 
kisvállalata" neveli, Kogalnieea- 
i>u-utca 4. szám alatti székhely- 
I y el.

\ lakásvállalat igazgatósága 
lelszolitja az összes államosított 
hazak lakott, hogy a hátralékos

tozó vállalatok dolgozói külön szap
pan fejadagot kapnak az illető vál
lalat által május 16-ig a kereske
delmi ügyosztályhoz benyújtott név
sor alapján: , ,

A bányaipari dolgozók A. B. Bl. 
és C. mintájú jegyére 1 és fél kiló, 
a fémipari dolgozók A. B- és Bl- 
mintájú jegyére 75 deka, a C. jegy
re fél kiló, a petróleum- és gázipari 
dolgozók A- B. és Bl mintájú jegyé
re 1 kiló, a C. jegyre fél kiló, a 
vegyipari dolgozók Á- B. Bl. és C- 
jegyére fél kiló, a kaucsukipari dol
gozók A. B. Bl. és C. jegyére fél 
kiló, a cementipari dolgozók A. B. 
Bl. és C. jegyére fél kiló, a nyom
da és grafikai munkások A. B. Bl. 
és C- jegyére 75 deka, a szállitóipari 
dolgozók A- B. és Bl. jegyére 75 de. 
ka, a C. jegyére fél kiló, a bőripari 
dolgozók A. B. Bl. és C. jegyéte fél 
kiló, az élelmiszeripari dolgozók A. 
B. és Bl. jegyére fél kiló, a C. je
gyére negyed kiló szappant oszta
nak ki a második évnegyedre.

A fenti külön fejadagokat csak a 
fentebb felsorolt iparágak dolgozói 
kapják és csak azok a vállalatok- 
amelyek időben nyújtják be a ke
reskedelmi ügyosztályhoz a vállalat 
dolgozóinak névsorát, külön feltün
tetve az egyes c’dmiszcr.jegy minták 
szerinti létszámukat.

lakbért, valamint az április 20-1 
tó! kezdve májusra és az clkö-1 
vetkező hónapokra a lakbért az 
Állami Bank kolozsvári Dózsa 
György-utca 29. szám alatti fiók
jához a 060. számú folyószámlára 

' fizessék bo.
! Az államosított házak lakói 
i bármilyen föl világosii ás végett, 
' vagy panasszal forduljanak a la.- 
' kásvállalat (Kogalnicoanu-uíca

4.)  igazgatóságához.. j

A RMP Központi Vezetősége 
és a RNK minisztertanácsának 
határozata az 1950. év tavaszi 
vetési kampányra vonatkozólag 
azt a feladatot tűzte ki a gép- és 
traktorállomások dolgozói, a me
zőgazdasági intézetek s a kísér
leti állomások tagjai elé, hogy 
segítséget nyújtsanak az ideigle
nes, bizottságoknak, állami és kol
lektív gazdaságoknak a vetési 
kampány előkészítésében és vég
rehajtásában.

A kolozsvári Mezőgazdaságtu
dományi Intézet tanszemélyzete 
Örömmel kapcsolódott bele ebbe 
a munkába. Különösen kollektív 
gazdaságoknak nyújtott hathatós 
segítséget.

AZ ÜZEMSZERVEZÉSI TAN
SZÉK

megszervezte, előkészítette és 
összhangba hozta az Intézet tan
székeinek tevékenységét a kollek- 
tiv gazdaságok segítségére. A 
tanszék munkaközössége meglá
togatta a kendilónai' „Vörös 
Traktor", a 6zilágytői „Bábolna" 
és a süttmegi „Horia" kollektív 
gazdaságokat. Gyakorlati útmu
tatásokat adtak a munka cél
szerű megszervezésére, a brigá
dok számára.

A TALAJMÜVELÉSTANI 
TANSZÉK

munkakollektívája a kendilónai 
„Vörös Traktor" kollektív gaz>- 
(laság dolgozóinak értékes szak
tanácsokat adott a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok szak
szerű elvégzésére. A legidősze
rűbb talajművelési eljárásokat 
ismertette: az őszi vetések tava
szi ápolását s a kukorica négy
zetes vetésének módját, féezek- 
trágyázás alkalmazásával.

A zöldségtermesztési 
TANSZÉK

mtinkakollÁklivójának hígjai a 
szilágytól .Bábolna" kollckfiv- 
gazdaságban. a szaktanácsoktól 
eltekintve, gynkoi iati munkát is

mőréteg vastagsága, a talaj táp- 
auyág-tártlHmá, víz és levegőgaz
dálkodása, vegyhatása, humusz
tartalma, szerkezete, stb.— nem
csak feltünteti, de a szakember 
számára útmutatást ad arra is, 
hegy hol, milyen talajmüvelési 
eljárásokat végezzen. Tájékoztat
ja arról is, hogy a kérdéses ta
lajon milyen növények diszlenek 
jól. adnak kielégítő termést.

A talajtani tanszék héttagú 
kollektívája Csapó József dr. 
professzor irányításával, Kolozs
vár környékén 5400 (ötezernégy
száz!) hektár területet kutatott 
át. A legkorszerűbb szovjet el
járások segítségével végzik mun
kájukat — Viliamsz, Koszticsev 
és Dokuceájev kiváló szovjet 
kutatók megállapításai nyomán.

A kollektíva szakemberei a 
kendilónai „Vörös Traktor" kol
lektív gazdaság területén is fel
vételeket eszközöltek. A kutatás
hoz szükséges 19 talajmintát 57 
próbafúrással vették, és 1311 la
boratóriumi kísérletet, végeztek 
az eredmények megállapításá
hoz. A kutatás eredményeit ez 
év tavaszán már a kollektív gaz
daság rendelkezésére is bocsátot
ták. A tanszék munkaközössége 
1950. évre több kollektív- és ál
lami gazdaság talajférképezését 
vette tervbe. Erro a gyakorlati, 
tudományos mezőgazdálkodást 
elősegítő munkára kiképeznek 17 
tehetséges hallgatót is.

Ebben, a kollektív gazdasago
kat. segítő nagyszerű munkában, 
a jövőben az Intézőt többi tan
székeinek, mint például a Ilii
vé n y t o rmeszt ésiáll alton vészt é- 
si-. növényiicmesitési-, rét- !e-
gelőtani-. és földmérési tanszé
keknek. tevékenyebben kell részt- 
v.nniöí; A szakember-hiány 
problémáját oldják meg, ngy.
mini a i ilajtani tanszék. Tanul
mányaikban kiváló hallgatók
■"römmel iiynjL>in.'<k scgil-tect
, munkában « <-va n segit-

lmsználiák fel n különböző 
i.’ifíMzékck mankaír.

(C. AJ

végeztek. Gyakorlatban mutatták 
be a kollektív gazdaság kerté- i 
szeti brigádjának a melegágyak | 
helyes, szakszerű készítését. A j 
melegágyak nagy részét, mintegy 
40 négyzetméter területet para
dicsommal, paprikával, káposztá
val, karfiollal vetették be. Vető
gépet, sor jelzőt kölcsönöztek a 
kertészeti brigádnak.

A MEZŐGAZDASÁGI ÉPI- | 
TÉSZETI TANSZÉK '

a fenti kollektív gazdaság épít
kezési terveit nagyban elősegíti. 
A süttmegi „Horia" kollektív 
gazdaságban az uj istálló épité- , 
sére gép- és szekérszin, magtár 
létesítésére adott hasznos taná
csokat. A „Vörös Traktor" istál
lója átalakításra szorul. A „Bá
bolna" kollektív gazdaság istál
lóját is ideiglenesen meg kell 
javítani. A siló nincs használ
ható állapotban. Erre mind taná
csot adott a tanszék. A munka- 
kollektiva a süttmegi „Horia" 
kollektív gazdaságnak 25—30 va
gon termény befogadóképességű 
magtár-tervet készített. Gazda
ságosan szerkesztették meg. Úgy, 
hogy a földszinten és az emeleten 
kívül a padlást is használhassák. 
A kollektíva a terepismeret fi
gyelembevételével gazdasági épü
letek tipns-tervein dolgozik. Eze
ket a terveket kisebb módosítá
sokkal bárhol alkalmazhatják a 
megyében. Gazdaságosak és a 
helybeli építkezés anyagok fel- | 
használásával építhetők. |

Különös figyelmet érdemel az 
a munka, amil a Mezogazdasag- 
tudományi Intézet

TALAJTANI (PEDAGÓGIA) 
KATEDRÁJA j

végez a termőtalajok térképezése 
terén.

A termöt-'ilaj terkcpeze-em'k 
célja: az agrotechniku'-'al meg
ismertetni tevékenysége színte
rét., hogy így az összes talajmir 
velési munkaiatokat kellő időben 
és imxlim végi’zhc-sc. \ teri»<'n a 
termőtalaj (fel- cs altalaj) lula.,- 
donságatt — mint például a tér- * 1
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SPORT
Pompás bemutatót

Kolozsvár sportolói ag 
iom meghúzásának

tartottak
Fífí/K-mozga»
tiszteietére

KOLOZSVÁR. — Péntek délután 
a Haiaaas sportkollektiva helyisé
geben gyiuiek össze 

minisztertanács 
lestneveiesi es

a Lokomotív, a Hadsereg,

gébén gyűltek 
sportolói, nogy a 
menett muKodó 
oporloizoitsag bukaresti kikűldött- 
jeines Oeszamoiojai megnaugassak 
az íuivivK es az 1V1VK mozgaiom- 
mai Kapcsolatban. A termei zsúfo
lásig meguuio sportolók nagy ú- 
gyeiemmei » eraaklöaéssei Kísér
tek a „Munkára es veac-iemre 
kész" mozgalom ismertetéséi, mely 
a szovjet dGl'u és GTO mintájára 
létesült hazánkban is és célja, hogy 
sokoldalúan képzett sportembere
ket neveljen hazánkban, olyanokat, 
akik a munkában előljárnak és ké
szek drága hazánk megvédésére.

A sportalapaktiva gyűlésének vé
gén felszólalások következtek. En
nek során a Metalul-Vasas sport
kollektíva versenyre hívta az ösz- 
szes kolozsvári sportkollektivákat 
az LMVK és az MVK versenyeken 
való részvételre és a próbázások 
alapos megszervezésére. A Vörös 
Lobogó Dermata sportkollektiva 
bejelentette, hogy uj akadályfutó
pályát épit önkéntes munkával és 
ezen az összes kolozsvári sportolók 
előkészülhetnek a próbázásokra. A 
felszólalások során, a Haladás, a

xYoiuz.bvar

I 
l

KESE, _
az unirea, a Láng es a többi sport- 
KoueKtivau megbíz altjai, majű 
Moina loan, nunraai) Emma, Jor- 
aaky tíeia, izaoo Iiona vallattak 
Koteiezeuseget a prooazasokon vaio 
leszveteu'e es a probázni kívánok 
e. ók eszi testre.

a gyuifcs resztvevői végül távira
tot küldtek a RNK Állandó Béke
védelmi Bizottságának, melyben 
hangsúlyozzák, hogy a sportolók 
békét akarnak és ha kell, harcosan 
meg is védik azt.

Vasarnap délután a Gh. Gheor- 
ghiu-Dej sporttelepen az LMVK és 
az MVK megindulásának tiszteleté
re nagyszabású sportbemutatókat 
és versenyeket rendeztek. Bere loan 
elvtárs az IMSz képviseletében ro
mán nyelven, Gröszli Mercedes él
sportolónk pedig magyar nyelven 
szólott az MVK jelentőségéről, 
majd sor került az egyes számokra. 
Ezeknek során kézilabdában a 
KESE csapata 5:3 (3:2) arányban 
győzött az aranyosgyéresi Métáiul 
ellen. A többi eredmények:

Rugby: Hadsereg Medgyes—
Hadsereg Kolozsvár 17:8 (8:0).

Kosárlabda: Vörös Lobogó Tex- 
(9:5). 
Do-

tila—Metalul Vasas 17:11 
Szpárták Élelmezők—Szpárták

Lengyelország-RNK 3:3 (2:1)
nagyon feljött a román csapat is 
és Váezi és Bodó két góljával 
eldöntetlenné tette e mérkőzést. 
A lengyelek harmadik gólját is

WROCLAW. —r Vasárnap dél
után játszották 1© » Lengyelor
szág—RNK nemzetek közötti lab
darugó mérkőzést, mely 3:3 (2:1) 
arányban eldöntetlenül végződött. Czieslik rúgta, 
Az első félidőben a lengyel- esa- ’ L_
pat támadott többet és Czieslik ’ volt és férfias játékot látott a 40 
két góljára a roman csapat ré- ; ezer főnyi nézősereg. A magyar 
széről csak Mercea tudott eggyel Harangozó játékvezető a mérkö- 
yálaszolni. A második félidőben zést jól vezette.

A mérkőzés végéig élvezetes

Megkezdődött a női kosárlabda 
Európabajnokság

BUDAPEST. — Vasárnap ünne
pélyes keretek között kezdődött 
meg a magyar fővárosban a női 
kosárlabda Európabajnokság. A 
résztvevők- között találjuk a Szov
jetunió kosárlabdázóit is, akik a 
verseny nagy esélyesei.

A szombati napon megtartott sor
solás alapján a résztvevő 12 nem
zet a következő csoportosításban 
küzd az előmérkőzések ■ során a 

. döntőbe jutásért:
I. csoport: Szovjetunió, Francia

ország, Román Népköztársaság, Bel
gium.

Ma-II. csoport: Lengyelország, 
gyarország, Izrael, Ausztria.

III. csoport: Csehszlovákia, Olasz
ország, Hollandia, Svájc.

Vasárnap a következő mérkőzé
seket. játszották le a csapatok:

Szovjetunió—Belgium 91:31 (42:19). 
Lengyelország — Ausztria 52:18 
(20:17). Olaszország—Hollandia 71:17 
(24:13). Csehszlovákia—Svájc ■ 7O:1C 
(28:5). Magyarország—Izrael 95:13.

A RNK—Franciaország mérkő
zésre a késő esti órákban került 
sor és annak eredményét holnapi 
számunkban közöljük.

A szovjet tornászok fölényesen 
győztek az első szovjet-magyar 

mérkőzésen
MOSZKVA. — A magyar női 

és férfi tornászválogatott szovjet 
meghívásra Moszkvába érkezett, 
hogy a legjobb szovjet atlétákkal 
együtt közös edzőtáborban ké
szüljenek a világbajnokságra. Ez- 
alkalommal megrendezték az el
ső szovjet—magyar 
kőzést, melyet a

tornászmér- 
Szovjetunió 

nyert meg mivel a férfi és női 
összetett mérkőzésben 1156.4 pon
tot ért el » magyar csapat 1088.3 
pontjával szemben.

Női egyéni: 1. Urbanovies Ga- 
lina (Szovjetunió) 78.80 p. 2. Ke
leti Ágnes (Magyarország) 78.55 
p. 3. Gorohovszkája és Poduzdo- 
va (Szovjetunió) 78.15 p-

Férfi
(Szovjetunió) 
(Szovjetunió) 
(Szovjetunió)

A versenyt 
moszkvai színházában 
meg.

1. Csukarin 
p. 2. Beljakov 
p. 3. Muratov 
P-

egyéni:
114.6
114.4
113.5 r
a Vörös Hadsereg 

tartották

Temesvár—Kolozsvár 4:3 (2:2)
A Városok Kupájáért vasárnap 

négy mérkőzést játszottak a részt
vevő csapatok. Eredmények:

Temesvár: Teinesvár—Kolozs
vár 4:3 (2:2). Góllövők: 4. pere 
Mazam (T), 20. perc Front/, (K), 
29. perc Copil (K), 34. perc Bíró 
<T). A második félidő 12 pcicé*  
ben Sccosan (K). 17. peri Bíró 
(T). 39. perc Kovács (T». Kolozs
vár csapata (>() percen át jobban 
játszott, mint ellenfele é- egy «<>• 
los győzelmet érdemeli volna.

Nagyvárad; Marosvő*-  i hely - 
N.'igv vő rád 1:0. Gól’,ö vő: liic/.e ff 

Arad: Bukarest Arad 1:1

Góllövő: Marincscti, illetve Ro- 
inhardt.

Petrozsény: Pét rozsény—Med- 
gyes 2:0 (0:0). Góllövő: Parase,hí
va és Guta Tunase.

A Városok Kupája ifjúsági 
mérkőzései;

Kolozsvár: Kolozsvár—Nagyvá
rai! 5:1 (2:1) Góllövő: Kirkósa 
(2), Székely 12). .laniesek. illetve 
Sulyok.

Arad; Temesvár—Arad 5:4 (2:3).
Szatinar; Szál már—Nagybánya 

2:1 (1:0).
Maros vasú rhel y; M a rosvás'i r-

Imly -Meilgyes 2:0 (1:0).

ATELIERELE GRAFICE No. 6. Cluj Sir Urassal No. $—7.
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hánygyár 36:28 (27:17). Kolozsvár 
A.—Kolozsvár B. 78:42 (27:15).

Röplabda: KESE—Láng Művé
szek 3:0. Lokomotív CFR—Hadse
reg 3:L KESE—Építők női, 3:0. Lo
komotív CFR—Szpárták Dohány
gyár női 3:0.

Atlétika. 4x100 m. női váltó: L 
KESE (Balc, Gröszli. Taifas, Kon- 
radi) 55.2 mp. — 4x100 férfi váltó: 
1. KESE (Erdélyi, Marx, Szakács, 
Cotoiu) 45.8 mp. Női balkán-váltó: 
1. KESE (Konrádi, Taifas, Balc, 
Gröszli) 2:37 p. — Férfi balkán
váltó: 1. KESE (Salaj, Erdélyi, 
Marx, Cotoiu) 3:39.4 p.

Végezetül a Metalul Vasas 80 
tagú tornászcsapata szebbnél szebb 
gyakorlatokat mutatott be. A ma- 
gasszinvonalu tornaszámok betaní
tásával Szabó Dénes nagyszerű 
munkát végzett és îsmetțsok hívet 
szerzett a tornasportnak.

Az ünnepélyes megnyitó egyúttal 
a meginduló próbázásokat ri jelen
tette 
egész 
tek a 
MVK

és a mai naptól kezdve az 
ország területén megkezdőd- 
próbázások az LMVK és az 
jelvényekért.

MA DÉLUTÁNI

LOKOMOTÍV RATA (MAROS
VÁSÁRHELY)—LOKOMOTÍV 

RATA

KOLOZSVÁR. — Ma délután 
a Nagyváradról hazautazó ma*  
rosvásárhelyi Lokomotív RÁTA 
labdarugócsapata r Kolozsváron 
mérkőzik a kolozsvári Lokomotív 
RATA együttesével, melyet több 
Lokomotív CFR játékos is meg
erősít.

VARSÓ-BUKAREST 1:0 (0:0)

BUKAREST. — A román fő
városban Varsó és Bukarest vá
logatott csapatai ‘mérkőztek. A 
román csapat az első félidőben 
állandóan támadott, de nem tu
dott gólt elérni. A második fél
idő, elején a lengyetek gólt rúg
tak és ezzel el is dőlt a mérkő
zés sorsa. A bukaresti csapat leg
jobbja Fiamaropol, Suru és Tu
dósé voltak.

AUSZTRIA—MAGYARORSZÁG 
5:3 (2:2)

BÉCS. — A kilencvenharmadik 
Magyarország—Ausztria váloga
tott labdarugómérkőzésre vasár-, 
nap délután került sor a Práter- 
stadionban 63.000 néző előtt- A 
magyar csapat nem tudta meg
ismételni a csehszlovákok ellen 
ezelőtt két héttel mutatott jó já
tékát és 5:3 (2:2) arányban ve
reséget szenvedett az osztrák .vá
logatottól.

Ausztria. — Zemann — Röekl, 
Happel — Hanappi. 
Zwazl — Melchior,

Ocwirk, 
DeCker, 

Dienst (Wagner), Habitzl, Aured- 
nik-

Magyarország. — Henni •— Ba
logh. Lantos — Bozsik, Lóránt, 
Bányai (Nagymarosi) — Budai, 
Kocsis, Szilágyi, Puskás, Hideg
kúti.

A gólok a következő sorrend
ben estek: I. félidő 8- percében 
Dienst. (1:0), a 17. percben Ko
csis (1:1), á 20. percben Decker 
11-esböl (2:1), a 26. percben Pus
kás 11-esből (2:2). A II. félidő 2. 
percében Aurednik (3:2), a 17. 
percben Szilágyi (3:3), a 23. perc
ben Decker (4:3), a 27. .pereben 
Melchior (5:3).

A mérkőzésen az, osztrák csa
pat kitünően játszott, a magyar 
csapat védelme pedig csődöt mon
dott. Mind az, öt gólt súlyos vé
delmi hibából kapta, a magyar 
csapat Különösen Balogh és Ló
ránt játszottak rosszul,

A mérkőzést a svéd Dahlncr 
k i i < >gá s t alan u 1 vezette.

BUDAPEST, — A magyar fő
városban a két ország B- válo- 
-•doH iái mérkőztek. Nagy küzde
lem után a magyar csapat 3:2 
(2:21 arányban győzőit. Góllövők: 
Mező. Keszthelyi, Mészáros Öl
esből), illetve Körnor, Gerliard. 
Az, osztrák csapat már 2:0-ra ve
zetett.

Színház
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

Május 17-én. szerdán este 8 órakor: 
ÉJSZAKAI VÁLTÁS, hetedszer.

AZ ÁLLAMI ROMAN OPERA
Május 15-én, hétfőn este 8 órakor: 

ELADOTT MENYASSZONY.
MOZIK MŰSORA:

.MAXIM GORKIJ: Napfényes 
ur. Előadások: 3, 5. 7, 9.

NÉPMOZGÓ: Kubám kozákok.
Előadások: fél 4. fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor.

Mozi Opera
MUNKÁS MOZGÓ: Utca, isnw.
• Előadások: 3, 5, 7

CAPITOL: Kubáni kozákok' ví- 
adások: 3. 5. 7 ég 9 *•

LRAMA. A sztálingrádi csata..
II. rész. Emauások- 3 s 7

VÖRÖS CSILLAG- -p-’ ’ 7 9' 
• eral itt iáró p‘- 7 ’ sx fen- „eraiai.jaro. Emadasok: 4,

IDŐK MOZGÓ: Rnm , .
- Szovim h. °?an híradó szovjet híradó 7. sz — 

gyogyiLasa 4 felvonás' — 
Uj csucs-.eljesumények, - ’N5i 
Korcsolyabajnokság. Vasáman rtli előtt fél 12 órakor dek

UJ
17. sz-
Sebek

APRÓHIROETÉS
RÖKÁMIÉ. kétszemélyes, kony

habútor és egyéb bútorok eladók. 
Kőmálalja-utca 4. — VESZÜNK
sürgősen tizedes mérlegeket 200 ki
lóig és egv üzleti balanszmérleget 
10 kilóig. D. C. A. Vármegyei Köz
pontja. Kolozsvár, Gyufagyár-utca 
3. — SINGER süllvesztős varrógé
pet jó állapotban veszek. Szabadság
iér 17, „Hargita 7.“ — VETŐ
KRUMPLI sürgősen eladó. „Helios”, 
Mócok-utja 58. — HÍDMÉRLEG,
5000 kilós eladó. Széchenyi-tér 1, II- 
emelet ajtó 10. Telefon: 16—57. — 
flUHASZEKRÉNYT, furnérost ve. ! 
szék. Festett kombinált szekrény, 
nagy perzsaszönyeg eladó, 
nyi-tér 1, II. emelet, ajtó 
ELADÓK: antik rökámié. 
csillár, zenélöóra, kisebb 
Doxa karkötőóra, ventilátor, porszí
vó, gömbölyű szalonasztal, 220 lite
res petróleumos hordó- Március 6. 
(Szentegyház).utca 2. II. emelet, ajtó 
6. délután 2—4-ig. SZEKRÉNY, öt
ajtós, alkalmas szobabútornak, vagy 
irodában is, 3000, eladó. Kádár-utca 
12. Favágók Szövetkezete. — EL
ADÓK: gázcsövek, csősatu, lábfuvós 
vashevitő. heggesztőapparátus — 
pisztolyok nélkül, — kissatu. Malom, 
utca 8. Megtekinthető keddtől kezd
ve 5 és 6 óra között. — KÉTSZE
MÉLYES rökámié betéttel, szinhu- 
zattal eladó. Jókai-utca 4. Ilyés asz
talos. — drótkeritéshAló 
(rozsdamentes) feszi tődróttal együtt 
eladó. Malom-utca 12, asztalosmü- 
hely. — NAGY KELETI „Tcbris”- 
szőnyeg eladó. Május l.-utca 23, ajtó 
6, délután 3—6-ig. — GÁZREZSÓ, 
10 kilós gáztartállyal és gázzal együtt 
eladó. Tóthl’alusi Kis Miklós-'utca 
5. — TÉGLAISTÁLLŐ, cseréppel 
fedett, szénatartóval eladó. Csaba- 
utca 84. — FÉRFI KERÉKPÁR jó
karban), 87 patéfonlemez eladó. 
rea-ut !99„ trafikban. — HASZNÁLT 
BÚTOROK, szőnyegek, ezüst evőesz
közök eladók. Monostor 43. — TISZ
TA selyempaplan eladó. Enescu- 
utca 19. Rákóczi-negyed. — EL
ADÓK: konyhabútor, CAM-römi, 
fényképezőgép, Zephir-kályha, ebéd
lő. Árpád-utca 5, délután 2—4-ig. — 
VÁGÓHÍD közelében kertes családi 
ház eladó. Cím a kiadóban- — EL, 
ADÓ HÁZ a Téglás-utcában Cím a 
kiadóban. — SZÉP ebédlőszekrény, 
hármas csillár, konyhaberendezés, 
előszoba garnitúra, gázrezsó, per
zsaszőnyegek, varázsszemes Telefon
kén rádió, fonott korsók eladók. ML 
kó-utca 83, ajtó 2. — MEGBÍZHA
TÓ bejárónőt azonnalra felvesz 
Földvári, Racovita (Erzsébet)-ut 33.

JJj Idők"-mozgó
MŰSOR május 15—21.

ROMÁK HÍRADÓ 17. Sz.

SZOVJET HÍRADÓ 7. 
SEBEK GYÓGYÍTÁSA, 4 felv. 

VJ CSÜCSTELJESITMENYEK 

NŐI KORCSOLYABAJNOKSAG 

Vasárnap MATINÉ 11.30 órakor.

Széche- 
10. — 

2 fotel, 
bőrönd,

R. P- R. Judecătoria Cărei. Dos. 
Nr. 1080—1950. CITATIE. Burdel 
losif, domiciliat in loc necunoscut, 
este citat la aceasta instanța, came
ra Nr. 24, pentru ziua de 19 Mai 
1950, óra 8 in calitate de parat in 
procesul de divorț. In caz de nepre
zentare judecata se va face in lipsa, 

(ss) Fülöp. L. S- Grefier,Judecător, 
(ss) Pop.

R. P.
Rurala
Dos. No, C. 709—1949. CITATIE.

Cadar Dumitru si soția necunos
cuta Dcbus Floare, cu domiciliul 
in Statele.Unite jn, loc necunoscut 
sunt citati la aceasta instanța per
sona) la interogator pe data de 26 
Mai 1950 ora 8 in calitate do parat! 
in procesul intentat de Debus Teo
dor si soția născută Suta Ma
ria domiciliati in comuna Ratesti 
pentru uzucapiune si acces. In> caz 
de neprezentare se va proceda con
form legii. Judecător, ss. Kovács 
Ștefan. Grefier, ss. I. Soimosan 
(L. S.)

R. Judecătoria Populara 
Arded, jud. Satu-Maré.

,R’.. Pe ,R- •hriccatnria Populara 
' ixta. Satu-Marc Dós. Nr. 3107 
’.i.50 CITATIE Béniin Perl, cu do
miciliul in loc necunoscut, este citat 
ír MCaC-aío-ailní'tano';' pcntr" ziua de 16 Mai 19,>0. óra 8, camera Nr. 26 ca 
narat >n procesul de divorț inten- 
<.• S’I0,la lentin Lea nasc.
..cch er. In caz de neprezentare ju- 
i.ocata se ya face in lipsa- Judcca- 
o., (SS) Gn. stoian. L. S. Grefier 

: -s) Dtilipovici.

nasc.

R. P. R. Judecătoria Pop. Rur. 
Valea lui Mihai. Dos. Nr. 670—1950. 
CITATIUNE No. 670. Maria Ștefan 
nasc Culcsár, fost cu domiciliul in 
comuna Simian, jud. Salaj, si in 
prezent cu domiciliul necunoscut, 
este citata a se prezenta in fata 
acestei instanté in ziua de 24 Mai 
1950, orele 8 dim. in caliate de pa
rata in procesul intentat de catre 
reclamantul Ștefan Gavril pentru 
judeca in lipsa. Judecator-Sef, (ss) 
T. Mahaleanu. L. S. Grefier, (ss) P. 
Stadler.

R. P. R. Dosar Nr. 2244—1950 Da. 
ta 29. IV. 1950. CITATIE. Grünstein 
Beno. cu domiciliul necunoscut este 
citat la aceasta instanța, camera Nr. 
5, pentru ziua de 25 Mai 1950. ora 
8 in calitate parat in procesul de 
divorț. In caz de neprezentare ju
decata se va face in lipsa. Judecă
tor, (ss) Indescifrabil, L. S. Gnafiar, 
(ss) Indescifrabil.

Firma „Feromenaj“ s. i. n. c. 
comerț cu fierărie si vopselarie, cu 
sediul in Cluj, Str. Dózsa Gh. Nr. 
29. EXTRAS depe actul de lichi
dare încheiat la data de 15 Aprilie 
1950. In baza Deciziunii cu Nr. 
5387 din 2 Martie 1949 a Ministeru
lui Comerțului si Alimentației, fir
ma se radiaza. R. P. R. Grefa Tri
bunalului Cluj, Secția civilo-co- 
merciala. Nr. F. 19—1950. Dos, NT, 
F, soc, 2094. Prezentul extras se 
vizeaza de noi. Cluj, la 29 Aprilie 
1950. Grefier-sef: ss. Ștefan Gaăl 
(L. S.)

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos, No. 6341—1949. 
Dispozitivul cârtii de judecata ci
vila No. 6341—1949. Judecata ® 
numele legii hotareste: Admite ac
țiunea reclamantului Ötvös Ale
xandru din Cluj. Str. Maramureș 
Nr. 152 contra soției sale Ötvös Su- 
sana nasc. Bereczki dom. loc 
necunoscut si in consecința declara 
desfăcută casatoria pârtilor înche
iata in fata Ofițerului Stării Civile 
din Cluj, la 24 Febr. 1945, Divorțul 
se pronunța din vina paratei. Cu 
apel in 15 zile dela comunicare.

. Data sl pronunțata in ședința pubn 
lica azi 28 Martie 1950. Judecător, 
ss. Dr. Russu. Asesori populari, 
ss. I. Balogh ss. S. Moldovan. Gre
fier, ss. V. Moldovan (L. S.)

Fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a drága jó férj, 
testvér, sógor ó< rokon

KRUSNICZKY KÁROLY
56 éves korában, hosszas szen
vedés után, 1950. május 12-én 
elhunyt.

Temetése május 15-én, hétfőn 
délután 5 órakor lesz a házson- 
gárdi temető kápolnájából.

A gyászoló család-

Szerkesztőség: Horea-ut 6. H- eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhiva
tal: Szabadság-tói- 31. Telefon 19— 
11. —Laptulajdonos: „Petőfi" LaP- 

és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és váll i átok évi clő- 
<• z.si chja 5(M>0 ’ei. Postatakarék

pénztár) csekktízámi.- 115.023.

/Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225-404 din 1946'’'’


